

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta

Jméno autora: Martina Tyllerová
Název práce: Působení dobrovolníků na dlouhodobě nemocné děti
Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková

Téma práce, které autorka zpracovala, je velice aktuální, ale problematice dobrovolníků zatím není dána dostatečná publicita, aby se o dané problematice diskutovalo na veřejnosti. Považuji za velmi přínosné nastínit alespoň touto cestou potřebnost dobrovolnické práce.

Bakalářská práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část, obě se vhodně doplňují a celá práce se jeví jako vyvážená. Úvodní sdělení autorky objasňuje její motivaci k výběru daného tématu. Kapitoly teoretické části jako „Prožívání závažného onemocnění ve školním věku“ i „Zvládání závažného onemocnění ve školním věku“ jsou velmi vhodně zpracované vzhledem k cíli výzkumu v praktické části práce. Kapitulu „Charakteristika dosaženého stupně vývoje ve středním a starším školním věku“ bych doporučila doplnit i o charakteristiku mladšího školního věku, a to nejen pro úplnost (autorka dále zpracovává celý školní věk), ale i z důvodu regrese dětí při těchto závažných onemocněních, o kterém se autorka v práci také zmiňuje. Výběr literárních zdrojů je dostatečný a úroveň formulace textu je na velmi slušné odborné úrovni a zároveň jasně a přehledně zpracovaná.

Praktická část práce obsahuje jasnou formulaci cíle i hypotéz. Použité metody jsou vhodně zvolené. Zvláště přehledně jsou řešeny výsledky dotazníkového šetření, formou 12 interpretovaných tabulek s jednoduchým statistickým zpracováním. Výsledky šetření a potvrzení stanovených hypotéz jsou sumarizovány v závěru práce i s doloženým požadavkem rozšíření dobrovolnické základny. Cením si konstruktivního návrhu autorky rozšířit řady dobrovolníků o seniory. Tato myšlenka by vyžadovala další šetření a mohla by být tématem navazující bakalářské práce. Celkové dokreslení tématu vhodně doplňuje 5 příloh.

Rozsah práce je přiměřený. Citované prameny jsou aktuální a v dostatečném počtu podle přiloženého seznamu literatury. Autorka dodržuje citační normu.

Celková formální úprava práce i jazyková a stylistická úroveň bakalářské práce jsou na velmi dobré úrovni.

Cíl práce byl splněn. Z obsahu bakalářské práce je patrná osobní zainteresovanost autorky a pro čtenáře přináší silný citový zážitek.

Téma k diskuzi: Jakým způsobem a jak často jsou prováděny supervize s dobrovolníky.

Datum: 26.4.06

